MECANICA DOS SOLIDOS II Pl '.’\
Exercicio " “RiO

Uma viga de comprimento L, se¢do transversal retangular bxh e material com modulo de
Young E e limite de escoamento Sy, € engastada em uma de suas extremidades e
simplesmente apoiada na outra. Ela devera ser submetida a uma carga concentrada P que
pode ser aplicada em qualquer ponto ao longo de seu comprimento. Determine 0 maximo
valor admissivel para a forca P considerando a falha por escoamento.
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(i)  Equilibrio
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(ii) Deslocamentos
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(iii) Compatibilidade de Deslocamentos
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(iv) Distribuicdo do momento fletor
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Observequepara0 < ¢ <L,M,<0e My =>0.

O gréfico abaixo apresenta a variagao dos valores absolutos de M, e Mz em fungao de €.
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As maiores tensdes normais de flexdo, em valores absolutos, ocorrerdo nas secgoes
transversais A ou B, dependendo do ponto de aplicagdo da carga. Devemos encontrar os
valores maximos de |M,| e |Mg]|.

Definindo my = |M,|/PL, mg = |Mg|/PL,er = &/L:

M 1, Mgl 1,
mA_W_E(r —3r“+2r) e mg= L —E(r —4r° 4+ 3r°)
(A) Calculo do valor maximo de |My|:
dmy, 1., V3 (0,423
S4=0 > S@Bri-6er+2)=0 = r—li?—{1’577

Consideramos apenas o valor de r entre 0 e 1. Logo, o valor maximo de |M,| ocorre
para §/L =1—+/3/3 = 0,423, e max{|M,|} = 0,192PL.

(B) Calculo do valor maximo de |Mg|:

dm 3i‘/3
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0,634
2,366

Consideramos apenas o valor de r entre 0 e 1. Logo, o valor maximo de |Mg| ocorre
para &/L = (3 —+3)/2 = 0,634, e max{|Mg|} = 0,174PL.

Logo, as maximas tensdes normais de flexdo, em valor absoluto, ocorrerdo na secao
transversal do engaste quanto a forga estiver aplicada em ¢ = 0,423L. Nesse caso, 0
momento fletor na se¢cdo A é M(0) = M, = —0,192PL.

Assim, quando ¢ = 0,423L, max{|M(x)|} = |[M4| = 0,192PL e
h)| _ h (0,192PL)
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Portanto

3SY
P < 0,866




